



**Sud Bosne i Hercegovine**  
**Суд Босне и Херцеговине**

---

Број: С1 3 Иж 039153 20 Иж  
Сарајево, 14.12.2020. године

Суд Босне и Херцеговине у Сарајеву, у апелационом вијећу састављеном од судија Динке Бешлагих Човрк, предсједнице вијећа, Срете Црњака и Весне Трифуновић, чланова вијећа, одлучујући о жалби политичке странке Народ и правда, Азизе Шаћирбеговић 122, Сарајево, изјављеној против одлуке Централне изборне комисије Босне и Херцеговине број: 05-01-07-5-1499/20 од 09.12.2020. године о одбијању захтјева за поновно бројање гласачких листића у основној изборној јединици Нови Град Сарајево, у нејавној сједници одржаној дана 14.12.2020. године, донио је

**Р Ј Е Ш Е Њ Е**

**Жалба се одбија.**

**О б р а з л о ж е њ е**

Одлуком Централне изборне комисије Босне и Херцеговине, број и датум наведени у уводу, одбијен је захтјев политичке странке Народ и правда, за поновно бројање гласачких листића на 17 бирачких мјеста у основној изборној јединици Нови Град Сарајево.

Против ове одлуке жалбу је изјавила странка Народ и правда. У жалби наводи да је Централна изборна комисија Босне и Херцеговине одбила њихов захтјев за поновно бројање гласачких листића иако су у основној изборној јединици Нови Град Сарајево извршене неправилности јер су у самом захтјеву приказали разлику изашлих бирача за ниво начелника и општинско вијеће. Такође, наводе да је Општинска изборна комисија Нови Град Сарајево вршила поновно бројање гласачких листића према наредби Централне изборне комисије БиХ, али без извода из Централног бирачког списка.

У одговору на жалбу, Централна изборна комисија Босне и Херцеговине предложила је да Суд предметну жалбу одбије као неосновану јер је заснована на паушалним и произвољним тврдњама.

Жалба није основана.

Централна изборна комисија Босне и Херцеговине је донијела Одлуку о број: 05-01-07-1-1499/20 дана 09.10.2020. године, којом је одбијен захтјев политичке странке Народ и правда, за поновно бројање гласачких листића на 17 бирачких мјеста у основној изборној јединици Нови Град Сарајево, пристиглих путем поште, путем посебног мобилног тима за бираче ЦОВИД-19, путем редовног мобилног тима, из одсуства и ДКП, као и са редовних бирачких мјеста.

Овако је одлучено из разлога што у захтјеву нису наведене чињенице које оправдавају поновно бројање.

Наиме, и по схватању Суда, у захтјеву нису наведене чињенице које оправдавају поновно бројање, укључујући и чланове Изборног закона БиХ који нису поштовани или су прекршени (члан 5.30 став 4. тачка 2), није наведен приближан број гласачких листића за које се вјерује да нису исправни (члан 5.30 став 4. тачка 3) и није наведено како би ова повреда утицала на изборне резултате (члан 5.30 став 4. тачка 4) Изборног закона БиХ.

Такође, по схватању Суда, неправилност на коју указује жалилац, а која се односи на разлику изашлих бирача за ниво начелника и општинско вијеће, све и да је тачна, није разлог за поновно бројање. Наиме, наведена разлика се може десити услед неправилног утврђивања броја гласачких листића, неправилног бројања потписа или ако је неки од бирача приликом гласања узео један од гласачких листића. Разлика у броју, коју жалилац наводи, од једног гласачког листића, не може бити разлог за поновно бројање на том бирачком мјесту јер иста не утиче на изборни резултат.

У вези жалбених навода у вези захтјева за поновно бројање гласачких листића пристиглих путем поште, треба истаћи да је Централна изборна комисија дана 05.11.2020. године донијела Одлуку о измјени Одлуке број: 05-01-07-2-1075-1/20 дана 08.10.2020.године, којом је закључила и потврдила Централни бирачки списак за Локалне изборе 2020. године и у којој је утврђено да, у конкретном случају, за основну изборну јединицу Нови Град Сарајево има укупно 735 бирача регистрованих да гласају путем поште.

Према извјештају главног центра за бројање Централне изборне комисије БиХ од 04.12.2020. године број неуручених пошиљки бирача регистрованих за гласање путем поште за основну изборну јединицу Нови Град Сарајево је 18.

Надаље, након завршеног процеса верификације гласачких листића, према процедури прописаној одредбама Правилника о организацији рада и утврђивању резултата гласања у Главном центру за бројање за Локалне изборе 2020. године (Сл. Гласник БиХ, број 73/20) од укупно 414 коверти достављених Главном центру за бројање у прописаном року, утврђено је да је свих 414 коверти верификовано и пребројано.

Наиме, сама чињеница да се бирач регистровао за гласање путем поште, не мора да значи да је исти и послао свој гласачки материјал. Ову чињеницу потврђују и подаци за Локалне изборе 2016. године који се односе на гласање изван БиХ гдје је било регистровано 63.765 бирача, а гласало је укупно 41.196 бирача. Слично је и за Опште изборе 2018. године.

Одредбама Изборног закона БиХ и Правилника о проведни избора у Босне и Херцеговини (Сл. гласник БиХ, број 25/20 38/20, 63/20, 70/20 и 72/20) регулисани су рокови и начин поступања са гласачким материјалом

приспјелим путем поште приликом верификације гласачког материјала приспјелог путем поште. Жалба није указала ни на један пропуст Централне изборне комисије БиХ регулисан наведеним прописима код верификације гласова приспјелих путем поште за изборну јединицу Нови Град Сарајево, што све наводе жалбе чини неоснованим.

У вези жалбених навода који се односе на уписивање гласова путем посебног мобилног тима за бираче ЦОВИД-19, те непосјеђивање гласача који су били у изолацији, жалитељ је требао уложити приговор надлежној изборној комисији основне изборне јединице у року од 24 сата од учињене повреде у складу са одредбом члана 6.2 став 1. Изборног закона БиХ, што жалилац није учинио. Наведене неправилности, чак и да су постојале, не би могле бити отклоњене поновним бројањем гласачких листића.

Надаље, процедура бројања гласачких материјала пристиглих путем посебног мобилног тима за бираче ЦОВИД-19 као посебног мобилног тима, редовног мобилног тима, одсуства и ДКП прописан је одредбама Правилника о организацији рада и утврђивању резултата гласања у Главном центру за бројање за Локалне изборе 2020. године (Сл. гласник БиХ, број 73/20) и врши се у Главном центру за бројање.

Све наведено указује да су наводи жалбе паушални и произвољни и ничим поткријепљени.

С обзиром на наведено, по оцјени овог вијећа, побијана Одлука Централне изборне комисије БиХ је правилна и законита, а жалба неоснована, па је исту, примјеном одредаба члана 81 став 1 Закона о управним споровима Босне и Херцеговине (Службени гласник БиХ, број 19/02, 88/07, 83/08 и 74/10), ваљало одбити.

ПРЕДСЈЕДНИЦА ВИЈЕЋА  
СУДИЈА

Динка Бешлагић Човрк